

Баный день

под стенами замка

Хлевное – Рамонь

Фольклорный мини-концерт – «Вкусная карта»
Липецкой области – Дворцовый комплекс
Ольдербургских – Музей русской бани

21 февраля

В 08.00 выезд из Липецка на автобусе на юго-запад. Через час мы окажемся на перекрестье путей – в **с.Хлевное Липецкой области**. Во время строительства российского военно-морского флота через этот населённый пункт прошла одна из первых регулярных почтовых дорог в государстве – Москва – Воронеж. А потом она была продлена через Донскую область на крепость Моздок. Через Хлевное езживали и Пётр Михайлов, и бывшая немецкая принцесса София Августа Фредерика Ангальт-Цербстская, и оба литературных Александра Сергеевича, и один Михаил Юрьевич...

Мы совершим в Хлевном остановку, чтобы **прогуляться в обустроенном современном парке и узнать от экскурсовода о днях прошедших и днях современных старинного села и его уроженца**. В Центре культуры и досуга для нас будет устроен фольклорный мини-концерт. А после мы пригласим вас на «второй завтрак». Понимаем, что традиция подобного питания существует в Великобритании, но угощать мы будем чисто по-русски. Более того, по-хлевенски. Возможно, вы слышали о проекте «Вкусная карта» Липецкой области, который был придуман в 2017 году. Каждый район региона тогда представил какое-то своё местное коронное блюдо. И забыли потом об этой «карте сокровищ». Исправляем несправедливость: на «второй завтрак», помимо прочего, будут поданы «Бобышки с соком» – кулинарная визитная карточка Хлевенского района. Приготовят их местные повара в хлевенском ресторане с любовью к дорогим гостям.

...И мимо бывшей усадьбы династии флотоводцев и военных российских Сенявиных мы проследуем в **пгт.Рамонь Воронежской области**. История населённого пункта на месте современной Рамони уходит корнями в седую древность, а о его истории по письменным источникам можно говорить с начала XVII века.

В конце того же века Рамонь вносила свою лепту в военно-морскую историю Отечества – здесь была основана корабельная верфь.

С конца XVIII в. селом Рамонь владел дворянский род Тулиновых, один из представителей которых в 1840 г. основал сахарный завод. Именно этот завод заложил основу для того, чтобы о Рамони узнали в будущем в Лондоне, Париже и Брюсселе... Но обо всём по-порядку. Жил-был царь Александр II. И одна из его сестёр – Мария Николаевна – стала, выйдя замуж, герцогиней Лейхтенбергской. И была у неё дочь – Евгения Максимилиановна. А она стала женой немецкого принца Александра Петровича (Константина Фридриха) Ольденбургского. Проживала высокородная чета в столице Российской империи, а в 1878 году в собственности принцессы Ольденбургской появилось имение Рамонь в Воронежской губернии. Как оно появилось – точных сведений нет. То ли дядюшка-император подарил, то ли на свои, достаточно внушительные по тем временам, капиталы приобрела.

В России XIX – нач. XX вв., в отличие от прогрессивных стран Западной Европы, имущественные права женщин после вступления в брак не были ограничены. Действовал принцип раздельной собственности, и после женитьбы супруг не получал никаких юридических прав на имущество жены – недвижимое и движимое. Это способствовало развитию женского предпринимательства. В имении Евгении Ольденбургской уже при покупке существовал сахарный завод. В его развитие она и вложилась первоначально. После внушительной модернизации к сер. 1880-х гг. производство сахара возросло в 4 раза! Сырьё для завода на 75 % было с собственных плантаций сахарной свёклы, ещё 25 % поставляли другие воронежские помещики. Сбыт сахара шёл на Москву и Воронеж. Вскоре было обустроено ещё и «конфетное производство», которое к 1900 г. действовало как самостоятельная «Паровая фабрика конфет и шоколада». Производились карамель, монпансье, какао, шоколад, кофе, мармелад, пастила, пряники, засахаренные ягоды и фрукты. С 1903 г. рамонская продукция получила признание на выставках западноевропейских.

Предприимчивая принцесса постоянно развивала инфраструктуру имения. Был устроен конный завод, где разводили тяжеловозов и рысистых лошадей. Завели стадо коров швейцарских пород и овечьё, так называемой, жирнохвостой породы. Построили ковровую мастерскую – ковры выпускались «гладкие и стриженные».

Для проживания семьи принцессы Ольденбургской был выстроен дворец в стиле «английской неоготики», вокруг разбили великолепный парк со зверинцем. Процветающая усадьба в Рамони стала притягательным уголком отдыха для всей многочисленной фамилии Романовых. Например, в сентябре 1896 г. в ней гостил Великий князь Константин Константинович, знаменитый литератор «К.Р.», посвятивший эти местам такие строки: «Мне бессильным не выразить словом, / Как у вас отдыхает душа, / Как под вашим приветливо кровом, / И как ваша Рамонь хороша!».

Сегодня здание дворца полностью отреставрировано снаружи, а внутри продолжает идти реконструкция. Вас ожидает **экскурсия по цокольному этажу Дворца принцессы Ольденбургской**, где совсем недавно расположилась новая историческая экспозиция с использованием мультимедийных технологий.

Посвящена она вкладу Романовых в развитие России. Вы почувствуете даже запах конфет той самой фабрики.

Из дворца мы отправимся напрямиком в **Музей русской бани**. Причём там и музей необычный, и баня удивительная! Увидим здесь **Интерактивный спектакль**, из него узнаете, что русскому хорошо, а немцу смерть, особенности и правила настоящей русской бани и всего к ней прилегающего. А главной «изюминкой» этого комплекса является баня «Маруся». В ней уникальная большая кирпичная печь-каменка массой 20 тонн, построенная по проекту аналогичному печам московских Сандунов. Благодаря «Марусе» посетители получают именно «классическую русскую парную». Парная очень мягкая.

После вкусного чаепития в купеческой гостиной обязательно **отправимся на 2 часа париться!** Действовать предлагаем по принципу функционирования средневековой бани в каспийском Дербенте: если мужчина в женский день посмотрит в сторону бани, ему выкалывали один глаз; если женщина в мужской день посмотрит в сторону бани, ей выкалывали оба глаза. В общем, мужикам давали второй шанс! И, уж извините, в преддверии 23 февраля в бане «Маруся» мужской день, а для прекрасной половины человечества приготовят две камерных бани, но не менее комфортабельных, чем главная.

Прогретые рамонским гостеприимством, счастливые и довольные вечером вернёмся в родной Липецк и продолжим подготовку к Празднику мужчин Всея Руси.



СТОИМОСТЬ ПОЕЗДКИ:

2900=00 рублей для взрослых

2500=00 рублей для детей

Включает:

проезд на автобусе «Липецк – Хлевное – Рамонь – Липецк»; путевую информацию; экскурсии и мероприятия по программе; «второй завтрак» в Хлевном и чайный стол в Рамони, посещение бани услуги сопровождающего от турфирмы.

21 февраля

Отправление 08:00

СТОИМОСТЬ:

◆ 2900=00

◆ 2500=00

г. Липецк, ул. Советская, 71

WWW.TRAVSHOP.RU

ТЕЛ. 225-000